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A nemzeti ítélkezés a képviselő 
házban is tovább folyik a bécsi rongy 
zsebkendös november 18-diki lovagok 
fölött.

A Tiszatársaság dísztelen és dics­
telen koporsójába ma újabb szeget 
ütött a hazafias ellenzéki többség, a 
mely teljes számmal vonult fei, inig a 
kormánypárt ritkult sorokban. Tisza 
István borúsan nézett végig megfogyott 
táborán és a zsebkendő formula te­
metése az ellenzék nagy diadalával a 
következőleg folyt le.

As ülés megnyitása.
Az ülést féltizenegy órakor nyitotta 

meg Justh Gyula elnök. Bijeten tette, hogy a 
Kúria megsemmisítette Rudnay István zsol­
nai mandátumát, amit a baio dalon e égü,- 
ten vettek tudomásul. Sándor Pál megron­
gált egészsége helyreállítására négy heti 
szabadságot kér. Megadták. Ezután Tnaly 
Kálmán reieráít a negyedik biiulu-bizott-iág 
részéről a Pop G. István mandátuma Illői.

November 18.
Gulner Gyula : Kossuth indítványa 

nem határozat megváitozt uásaról hanem a

Az álom.
Norvégból fordította : Báthori Ferenc*.

Éjiéltájhan felébredtem borzasztó ál 
mombó1, iszonyú volt a miket éreztem s 
homlokomról hideg verejték kezdett cso­
rogni.

De hát álom volt ez 9
Jobb kezemmel letöröltem homloko 

mat, melyről nagy cseppekben folyt le a 
verejték s azután visszagondoltam a szörnyű 
álomra.

Azt álmodtam, mintha idegen város­
ban járkáltam volna s aztán nementem 
egy különös alakú, roppant magas házba. 
A ház első része üres volt és sötét, mintha 
feketével lett volna bevonva es mint az 
olyan házakban szokás, hol a halott már a 
koporsóban fekszik. Igen, egy koporsót 
láttam magam előtti A fedelet felemelték 
róla éppen úgy mint mikor a halottat szok­
ták beletenni. A koporsó végén egy alak 
állt, egy fiatal ember, hajósnak öltözve. 
Sapkáját megemelte előttem s tisztelettudóan 
intett a kezével, hogy feküdjem bele a 
nyílt koporsóba. Elienmondás nékül feküd-

nov. 18-iki esemény törléséről szól. Hatá­
rozat nem hozatott, mert az a határozat, 
mely a formák megsértésével — hozatik 
semmi. Elmondja a nov. 18-iki esetet, midőn 
Perczel a zsebkendőjével intett.

Eitner Zsigmond : Zsebkendő lovag !
Gulner Gyula : Abban az óriási zaj­

ban senki se tudta, mi történik. Csak uti- 
lag tudták meg, mit hirdeted ki az elnök s 
hogy királyi kéziratot olvastatott fel.

Papp Zoltán : Gazság !
Gulner Gyula : Az elnök utólag dik 

tálta le a gyorsíróknak szavait s az még 
sincs hitelesítve. Mi van a Nap óban ! (ol 
vassa) Tisza gr. miniszteretnöí : legyen 
vége a komédiának ? (Nevetés a balon.) Gul­
ner azután tovább olvassa a N ip.ót, meiy e 
reszt tartalmazza s folytonos nagy zajról 
beszél. A gyorsíró — úgymond — nem is 
azon a helyen vette fel a jegyzetet, ahova 
esküje köti, hanem máshelyeu.

Fenyvesi Adolf gyorsírói főnök f jót 
rázza.

Kiáltások : Mit rázza a fejét ?
Kubik Béla : Mégis illetlenség, hogy 

nem tetszésének és tetszósesónek ad kife­
jezést.

Kiáltások : Ki kelt dobni 1 Fizetett 
bérencz !

Hentaller Lajos : Meg kell tanítani I
Gulner Gyula : Ezt a vizsgálat tneg- 

allapí.otta. A miniszterelnök mar beszédet

tem bele a koporsóba s erre zajjal lecsapó­
dott a koporsó fedél. Ekkor felsikoiva, fel- 
re.tentem borzasztó álmomból.

Felrettenve szivem erősen vert, lélek- 
zetera nagyon meglassudott, agyamban pe­
dig nagy fájdalmat ereztem.

Szinte nevetnem kellett magamon, 
hogy ilyen álomtól megtudtam ijedni ! Az 
tán lefeküdtem megint az ágyamba, de 
nem tudtam igen suká elaludni. Ptémképek 
vonuuak el szemeim előtt ; az egyik haj­
longott, a másik nevetett, a harmadik pedig 
fenyegetve s kiabálva futott el előttem. 
Vegre mégis el tudtam aludni, de egy­
szerre megint felrettentett az előbbi álom. 
Ugyanazt a házat; ugyanazt a koporsót s 
ugyanazt a fiatal embert latom magam 
előtt, a ki tisztelettudóan vatte le sajkáját 
a barátságosan intett kezével, hogy feküd­
jem bele a nyílt koporsóba. Mikoi bele­
feküdtem a koporsóba, ismét zajjal csapó 
dóit le a koporsófedól. Erre sikohva retten­
tem fel megint borzasztó álmomból.

Felébredve, egész testem remegett a 
félelemtől s tagjaimon roppant nehézség 
vett erőt. Erre ismét lefekszem ágyamba s

is oly időben mondta el, mely a tanácsko­
zási időn túl, tehát szabálytalan időben tar­
tatott s ugyanily az a bizonyos szavazás is. 
Tény hogy még sokan voltak szóláson fel­
írva s meg se kérdezte az elnök a Házat, 
hogy kiván-o még valaki szólni. A kotrná- 
nyuok egyik saroktéléiül, a szólásszabadsá­
got sértette meg az elnök. Akkori jegyző­
könyv, egész ártatlanul csak azt Írja le, 
hogy az elnök a Ház számos tagja kóró­
sere felállással szavazott s elfogadta a Dá­
niel féle javaslatot. így van jegyzőkönyvbe 
véve az a történelmi eset, mely az egész 
országot lángba borította, felrázta s elsö­
pörte a szabadelvüpartot. (Zajos helyeslés a 
balon.) Az elnök megsértette a törvényt, 
melynek ő a legelső őre. laaugurálasa ez 
ott a házban az önkénynek (Zaj van !) mely 
ma ez, holnap más csoport szó galatába 
szegődik. Az a határozat nem kötelezne 
bennünket — mondta a szónok — még 
akkor se, ha a választáson kisebbségben 
maradtunk volaa. (Tetszés balon.) — Nem 
akarja a kérdés pontikai oldalát fejtegetni, 
a Dániel-fele javaslat elfogadása esetén, a 
mely esetben a nemzet ellenállási fegyve­
rétől fosztatok volna meg s úgy elfogadja, 
vagy a kétségbe kergette volna I Nem akarja 
ezt fejtegetni.

Papp Zoltán : Legyen csendes az 
akasztás 1

Gulner Gyula : Megelégszik azzal a ki-
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mig nyugtalanul hánykolódom ide-oda, 
egyszer csak ébren is látom a fiatal embert, 
a nagy házat, meg a nyílt koporsót. De e 
pillanatban csöngetés hallatszik. Vájjon mit 
jelent e korai csöngetés ? Egy sürgöny mely 
igy szól:

„Az első vonattal indulj ! Okvetlenül 
beszélnem kell veled. Bizton hiszem, 
hogy jösz.

Feodor, Bristol szálló.*
E sürgöny a városból érkezett, emely 

csak egy par mértfőidnyire volt. Es mikor 
Feodor szokott sürgönyözni, az mindig va­
lami fontos ügyben történt, 
i -Blgy tehat még az nap el kellett utaz­
nom. De hát az az álom ; ? S az idegen 
város V Hát hogy ha a halál ott fog majd 
meglepni ? Vájjon nem figyelmeztetés volt-e 
ez az atom ? Ilyen gondolatok gyötörtek 
most folyton, de mégis feltsttem magamban, 
hogy megyek. Megnéztem órámat s épen 6 
óra volt. Az első vonat egy óra múlva indul 
és ez elég idő, hogy elkészülhessek. Felöl­
töztem gyorsan, de mikor már épen indulni 
akartam, különös félelem szállott mtg egy­
szerre. Elindultam mégis, s mihelyt megvál-

Glück Ede
legnagyobb czipö áruházában óriási választék legjobb minőségű férfi-
nöi- és gyermek-C2ipobben, kalap fehérnemű és flivat-caikkekbea mesés
Olcsó árak mellettPiacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistemplotnmal szentben-

MENTZE HENRIK
5* újdonságok áruházában <•

nagy változás és átalakítás miatt az összes raktáron 
levő áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk melyek teljesen kiár altatnak gyári áron alól ÍS.
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jelentéssel, hogy az az eset foltot képez, 
melyet ki kjll törülni. A nemzet ragaszkodik 
a jogfolytonossághoz, mely az ő dogmája. A 
jogrend nevében, az igazság, az alkotmány­
hoz való hűség nevében kéri a házal, törül­
jék ki ezt a foltot.

— Kitörüljük 1 — kiáltották balról.
Taps és és éljenzés után

Tisza István válasza.___
Tisza István gróf miniszterelnök szólalt 

fel. A választás eredménye az ellenzéki ek 
adott igazat, ennek természetes következ­
ménye, hogy az akkori eljárást hatályon kivül 
helyezik. Nem akad meg e szerint azon sem, 
hogy az uj országgyűlés a régi országgyü és 
jegyzőkönyvét kritizálja.

— De az hamisítás 1 — kiáltották
balról.

Tisza István gróf miniszterelnök : Ez 
más kérdés, nem tartozik ide. Én a dolgok 
lényegéhez tartom magamat.

Ballagi Aladár : A dolgok lényege a 
morál.

Rákosi Viktor: Ez a másik Ballagi !
Tisza István gróf: Önök mos már 

többséget képeznek, respektálják a kisebbség 
szólásjogát. A szabadelvüpárt nem akar gátat 
vetni e határozat elé.

Kiáltások : Nem is tud. Miért nem 
megy el már ?

Justh elnök : Felszólítja a képviselőket, 
hogy respektálják a szólásszabadságot. (He 
lyeslés jobbról és ba!ró!.)

Tisza István gróf : Nem akar a kér­
désbe belemenni, mt rt sokkal fontosabb kér­
dések vannak, mint hogy most ilyen nem 
aktuális dologgal kavarják tel a helyzetet. 
C-ak konstatálja, hogy amit nov. 18 án az 
akkori többség csinált, azt az egész párt tel­
jes szívvel és lélekkel csinálta.

Zsebkendő és pessgő.
Kiáltások ! Akkor nem tellett volna 

zsebkendő és pezsgő.
Tisza István : Minthogy itt pezs­

gőt emlitettek, kijelenti, hogy mikor az 
a hülyeség először fölmerült a la­
pokban

Szathmári Mór : Hiszen egyik tag­
juk be is ismerte !

Kiáltások: Ki az ?
Szathmári Mór : Török Bertalan. 
Tisza István : Akkor mindjárt föl­

vetettük a kérdést, hogy demontáljuk-e
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; ezt a hirt, de azután úgy határoztunk, 
hogy ilyen hülye pletykát fölösleges 
dementálni.

— Hát nem pezsgőztek ? — kiál­
tanak balról.

— Nem ! Nem! hangzik jobbról.
Tisza István gróf: Mivel felhoztál? 

ezt a dolgot, kitértem rá. Ismételten 
csak annyit jelentek ki, hogy akik a 
nov, 18 iki cselekményben résztvettek, 
mind egységesen tették azt s abban a 
tudatban, hopy nekik igazuk van. Én 
azt hiszem, hogy a jövő nekünk fog 
igazat adni. (Gúnyos zaj balról.) Ne 
adja isten, hogy olyan körülmények 
közt történjék az, midőn alkotmányunk 
legnagyobb kincsei forognak koczkán.

— Eszelős ! — kiabál a baloldal.
Tisza István gróf: Amit tettünk, 

hazafjsághól tettük.
Olay Lajos : Császári parancsra 

tették. Hazaárulás volt!
Justh Gyula elnök : Olay képvi­

selő ur elmondhatja majd azután a né­
zetét.

Olay Lajos : Császári szolgák 
Ne beszéljenek hazafiságról !

Elnök : Újból figyelmeztetem Olay 
képviselő urat, hogy ne zavarja a szó­
nokot.

Tisza István gróf : Az előadottak 
alapján nem gátoljuk az indítvány ha­
tározattá emelését, hanem egyszerűen 
kijelentem, hogy azt nem togadjuk el.
A november 18-diki határozat meg­

semmisítése.
Elnök jelnnti, hogy névszerinti 

szavazást kértek. A szavazás az „F1* 
betűvel kezdődik.

Öt perez szünet után megtörtént 
a szavazás. 188 igen és 86 nem. A 
Ház tehát 102 szótöbbséggel elfogadta 
az indítványt.

Elnök ennek alapján kijelenti, 
hogy a nov. 18 án hozott Dániel féle 
határozat semmis s ezt a jegyző­
könyvből kitörlik. (Taps a baloldalon.)

toltam a j gyemet, tüstént beültem egy vasúti 
kupéba. E„ósz utón úgy ereztem magamat, 
mint aki valami bajn.k néz eleue. De az 
ég sz utón nem történt semmi baj, s Sze­
rencseden eljutottunk egész a varosba.

„Bristol száltól* mondám a kocsisnak, 
miutän félti tem kocsijába.

„Hol lakik R. Feodor ur ? kérdezőm a 
Bristol portásától, magunkra maradva.

„Harmadik emelet, balra 130-ik szám.“
Ekkor a lépcső felé kezdek indulni, de 

egyszerre megáll a vör ereimben s homlo­
komon hidi g verejtékek folynah. Hirtelen a 
falhoz ae lett támaszkodnom, mert különben 
taiau el is estem volna. Előttem állt a fiatal 
ember, a kit az éjjel almomban latiam, még 
pedig éló alakjában. Ugyanaz a hajós ruha 
most is rajta, melyet á momban latt m az 
éjjel s ugyanazon illő tekintettel emelte meg 
most is a sapkáját s intett, hogy lépjek be 
az elevátorba.

„Na nagyon köszönöm, nem akarok 1“ 
— mondottam dadogva és nagy erőfeszítéssel 
igyekeztem palástolni eiőtlenségemet. Lassan 
emelkedett fölfelé most mellettem az elevá­
tor, melyben egy idősebb, fekete ruhás asz* 
sony üit s a fiatal etnoer pedig a felhúzó 
kötőibe fogódzkozva átlőtt.

Igazán nevetnem kellett nagy gyávasá­
gomon ! Mennyi időt s fáradtságot megkí­
méltem volna, ha en is nem a hosszú lépc ő 
kön, hanem az elevátoron m ntem volna fül.

De egyszerre sikoltás hallatszik s egy 
másodpercz múlva az elevátor borzasztó 
zajjal és gyorsasággal esik le mehettem, 
tnelytöl megrendül az egész ház alapja. E 
pillanatban kivül a tömeg zaja hallik s kia­
bálva futkosnak az utczan ide-oda.

— Az istenért ugyan mi történt ott ? !
A kötél szakadt el s az elevator dara 

bokra törve, az asszony és a fiatal ember 
pedig szétzúzott testtel fekszik a fö dön. 
Ekkor a lépcső oldalf,»jahoz támaszkodtam, 
de sem egy ssót szólni sem pedig mozdulni 
nem voltam már képes. Csak most értettem 
meg éjjeli álmomat és hogyha álmomban 
nem láttam volna azt a fiatal embert, aki 
többször intett, hogy feküdjem bele a nyílt 
koporsóba, most én is ott feküdném közöttük 
szétzúzott testtel.

Csak ezt akartam elmondani álmomról, 
most hogy ismét visszagondoltam reá és ez 
eset óta nem mertem volna én többé ké el- 
kedni talán még az olyan dolgokban sem, 
melyeket azelőtt soha el nem hittem.

Felirat a királyhoz.
Következe t ezután Kos uth másik 

indítványa, a felirati javaslat bizottság ki­
küldése.

Thaly Kálmán indokolta a bizottság 
kiküldését. A felirat szükségességét, azzal 
indokolta, hogy egyrészt a közvélemény, 
másrészt a király tájékoztassák az ország 
kívánságáról.

Tisza István gr. nem tartja a feliratot 
szükségesnek, mert trónbeszéd se volt. A 
király is eléggé tájékoztatva van azoktól a 
férfiaktól, akiket a király meghallgatott. 
Fél tőle, hogy egy felirat vita, esetleg aka­
dályául szolgál, a mielőbbi kibontakozásnak, 
ö ezt az aggodalmát u többség bölcs be 
látására bízza.

Thaly Kálmán szerint más dolog az. 
ha egyeségből hallja s más, ha az ország­
gyűléstől hallja a nemzet kívánságait.

Ugrón Gábor. Csak az gátolhatja 
feliratot, aki nem akarj á hogy a nemzet 
a nyilvánosság előtt érintkezhessók az ural­
kodóval. Az országgyűlés nem azért ült 
össze, hogy ne tanácskozzék. Akik a fel­
iratot ellenzik, azok ö felségét el akarják 
idegeníteni a nemzettől. Ő felségét gonosz 
tanácsadók veszik körül. (Taps a balon.) 
Az ugrai levél óta el volt zárva a király a 
nemzettől. Egynéhány udvari intrikus, 
gonosz politikus elzárta a királyt, igyekez­
tek a nemzettől elidegeníteni. (Úgy van! a 
balon.)

— Ez a vesszőfutás, miniszterelnök 
ur ! kiáltanak balról.

— Lehet! — felelt Tisza.
Ugrón Gábor. Felhasználták czéljuk- 

nek a király elnapoló ős összehívó kézira­
tait. A király Ítéletre hitta a nemzetet. Az 
ítélet megvan. Most nem tetszik a kamaril- 
lanak ? Szép, hogy ő felsége egyeseket is 
meghallgatott, de nem ez az, melynek 
alapján döntenie kell . Az országgyűlés az 
a tényező, melyet meg kell hallgatnia a 
királynak. Uralkodókat, azért vezetnek a 
hatalom legnagyobb fokára, hogy legyen a 
nemzeti törekvések képviselője. Elég volt 
már nekünk, hogy Bécsből gonosz tanács­
adók dirigáljanak

Kiállások : Héderváry ! Héderváry !
Ugrón Gábor: Hallja meg a király az 

uj idők szavát, értse meg szellemét. Magyar- 
ország bír annyi joggal, mint Európa más 
allama, hogy követeli nemzeti nyelvét s 
jogait. (Taps a balon.) Nem latja miként a 
kibontakozást, minthogy a nemzet öntse 
törvényes í,formába, feliratba kívánságát, 
juttassa a trónhoz, hiszi, hogy ennek sikere 
n-m fog kimarad ti. (Taps a balon.)

Tisza felad.
Lengyel Zoltán: Halljuk ! vissza vágyott 

messiást I (D.-rültség.)
Tisza István gr. : Azoknak a „gonosz 

tanácsadónknak intencziói világosan latha­
tók a kormány tetteiből. 1867. óta volt-a 
kormány, a mely annyi nemzeti kezdemé­
nyezést csinált volna.

— A bárósitásokl! — hangzik balról.
— Ha önök a szólásszabadságban szó 

lalnak.
Ae elnök Tisxát rendreutaiitja.

Justh elnök: Én a szólásszabad­
ságot csak az imént is megvédelmez­
tem, de hogy a miniszterelnöki szék­
ből elnöki jogokat vindikáljon, azt 
nem engedhetem. (Viharos taps a bal­
oldalon.)

Tisza István : Tisztelettel fogadja 
az elnöki enuncziácziót, de konsta­
tálja, hogy még egyetlen mondatát se 
fejezhette be. (Zajos úgy van a jobb­
oldalon.) Reméli, hogy nem sokáig 
kell e helyen maradnia.
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UJabb diadal.
Tisza István gr.: Legalább addig hall­

gassák meg s legyenek türelemmel.
Ismétli, a feliratot fölöslegesnek tarfja, 

a maga részéről sem készít kü ön feliratot. 
Ezután szavazásra került, a dolog.
Az ellenzék óriási többséggel elfogad a 

az indítványt.
Holnap megválasztják a 21-es bízott

ságot

Politikai hireink.
— Budapest, április 7 —

A király Budapestre jön.
Mint bécsi tudósítónk illetékes helyről 

szerzett informdczió alapján jelenti, a ki­
rály e hó 18 án visszajö Budapestre, a hol 
néhány napot fog tölteni.

Apponyi Albert üdvöelése.
Gróf Apponyi Albertnek a napok­

ban lesz a nevenapja. Ez alkalomból 
a képviselők üdvözlő iratot intéznek 
hozzá, melynek szövege a követ­
kező :

Gróf Apponyi Albertet, parlamentünk 
díszét és büszkeségét nevenapja alkalmából 
igaz kartársi tisztelettel és szeretettel üd­
vözöljük.

Budapest, 1905. április hava.
Az üdvözlő irat a mai ülés alatt 

ki volt téve a. képviselöház folyosóján 
s a képviselők pártkülönbség nélkül 
tömegesen írták alá. Az üdvözletei a 
Brixenben üdülő Apponyinak el fog­
ják küldeni.

Vármegyénk és vidéke.
A hol a Hymnusst nem ismerik.

[Levél a szerkesztőhöz.]
Tekintetes Szerkesztő Ur I 

Sem a csúnya személyeskedés, sem a 
vak önzés nem természetem, hogy azonban 
a hallgatásból azt ne lehessen következtetni, 
hogy „qui taceconsentit“ — kérem alásan, 
móltóztassék e folyó évi márczius hó 25 én 
becses lapjában megjelent „A hol a Hym 
nuszt ismerik“ czim alatt közölt hírre vo­
natkozó válaszomat közététetni, mely is ez :

„A hol a Hymnuszt nem ismerik“. E 
hírnek már a czime is tévedésen alapul, 
mert vannak bizony a biharmegyei Monos- 
tor-Pályiban rajtam kívül is még sokan, a 
kik a Hymnuszt ismerik; sőt, szerénytelen­
ség nélkül legyen mondva, ón nemcsak a 
szövegét és dallamát, hanem a „Hymnusz“ 
szónak magyar jelentőségét is ismerem Én 
semmiféle ünnepélyt nem rendeztem, ha­
nem a helybeli lelkész ur márczius 5-én a 
szószékből kihirdette, hogy márczius 15-én 
1 aggéi isteni tiszteletet fog tartani, melyen 
alkalmi imát mond. Felkértem lelkész urat, 
jelölje ki az ez alkalommal általam, mint 
énekvezér által éneklendő énekeket, azon­
ban lelkész ur rám bízta; ekkor én, mint 
ev. ref. felekezeti énekvezér, jelentettem lel­
kész urnák, hogy „fennállóra“ (invoeatio) a 
37. dicőret I-ső versét, utána a 70. dicsé­
ret 1, 2, 3. versét, ima után a 3. dicséret 
4. és 5. versét énekelem a gyülekezetlel.

Torokfájásom miatt ez évben nem 
gyakoroltattam 2 hangra az. „Isten áld meg 
a magyart* kezdetű nemzeti fohászt, össze 
vissza éneklés pedig rontja a templomi ko 
molyságot. De hogy a Hymnuszt tanítvá­
nyaim ismerik, az is a mellett bizonyít, 
hogy a múlt évben 2 hangra magam tani 
tóttá m be és a közönség megelégedésére el 
is énekeltük tanítványaimmal.

Szerény véleményem szerint is, min 
den tisztességes magyar polgárnak csaknem 
elengedhetetlen kötelessége a Hymnusz sző 
vegét és dallamát ismerni, de ha talán én 
— feltéve, de m°g nem eng°dve — nem az 
általam eml tett okból, hanem bármi másért 
nem énekeltettem és énekeltem volna is a 
Hymnuszt, bűnt akkor sem követtem volna 
el, mert hiszen, bált, tánczvigalmat, ünne­
pélyt stb. lehet és szoktak rendezni, de is 
leni tiszteletet „tartani* és nem „rendezni* 
szoktak.

Isko'ám felekezeti jellegű s mint ilyen: 
felekezeti ev. ref. és nem községi iskolaszék 
rende'kezése alatt áll és igy községi iskola­
szék által fegyelmire sem vonathatnám. Kü­
lönben községi biránk példás, józan életű, 
eredeti természetes valóságából ki nem vet­
kezett értelmes földmives, mint bírót tisz­
telem, mint embernek házigazdái szives ven­
dégszeretetében többször, sokszor részesül­
tem, mint biró előtt, hála Istennek semmi 
kellemetlen ügyem nem volt előtte.

Tanításomra vonatkozó'ag csak azt 
jegyzem meg, hogy tantervűnk szerint a ne­
gyedik osztály tananyaga közt lóvén, épen 
márczius első hetében tárgyaltam és taní­
tottam a történelemből a 4-dik osztálynak 
Kossuth apánk életrajzát, különben pedig, 
minthogy törvénytisztelő vagyoks mint ilyen, 
a felettem álló hatóságok ítélete lelőtt — 
még ha talán fájna is — tisztelettel hajol­
nék meg.

Végül még csak ennyit: Én nem ren­
deztem, hanem rendeztek itt 2 bált vagy 
tánczvigalmat, melyen — sajnos — szinte 
nem tőlem függött körülményeim miatt részt 
nem vehettem, de a melynek lefolyásáról 
tudomásom van, még sem írtam róla, mert 
a hir terjesztésben nem gyönyörködöm. E 
sorokat is kénytelenségből Írtam és mivel 
lelkiismeretem nem vádol, esetleg bármi 
hírre többé nem reflektálok. Van polgári és 
egyházi felettes hatóságom és ha — mitől 
Isten mentsen — felettem Ítélethozatalra 
kerülne is a dologi: az Istenben vetett bi- 
zodalomban, lelkiismeretemben és az ítélet 
igazságosságában megnyugodnám.

És most bocsánatot kérek tekintetes 
szerkesztő úrtól levelem hosszadalmas tar­
talmáért, da kénytelen voltam ezt tenni és 
a midőn kijelentem, hogy többé nem fogok 
alkalmatlankodni, ismételten kérem alásan, 
kegyeskedjék jelen válaszomnak becses lap­
jában helyt engedni.

Ki egyébiránt mély tisztelettel vagyok 
Monostor-Palyiban, 1905. április 5.

Tekintetes szerkesztő urnák alázatos 
szolgája:

Szabó Kálmán
ev. ref. fitanitó.

A vörheny. Egyek községben a vör- 
heny föllépett. Napról-napra újabb megbe­
tegedések történnek.

A vértesi halott. Két napig nagy 
izgatottságban tartotta Vértes község 
egész lakosságát az a titokzatos ha­
lott, a melyet a tanyák közelében egy 
kerítés tövében találiak meg s a mely­
ben később Tinye Dániel községi la­
kosra ismertek. Sötét titokzatos bűn­
tényről suttogtak, a melynek áldozata 
lett a tizenhatéves fiatalember, a vizs­
gálat azonban világosságot hozott a 
rejtélyes ügyre s egészen mást állapí­
tott meg, mint a mint a községbeliek i 
suttogtak. Az ügyészség ugyanis hely­
színi szemlét rendelt el, a mely ki­
derítette, hogy a fiatalember a saját 
vigyázatlanságának lett áldozata, s 

í hogy vadászás közben érte a baleset.
I Átakart mászni egy sövényen, azon­

ban a vállára fektetett töltött fegyver 
ravaszát az egyik galy elcsattantotta s 
a lövés a fiatalember oldalába hatolt 
és az egész tüdejét szétroncsolta. Ott 
a helyszínén meghalt a szerencsétlen 
fiú s a szülei két napig hiába keres­
ték. A mikor pedig reá találtak, azt 
hitték, hogy a fiuk bűnténynek lett az 
áldozata. A vizsgálat azonban kétség­
telenül megállapította, hogy bűntény­
ről szó sem lehetett, csakis bal­
esetről

As elvált térj tragédiája. Körül­
belül egy héttel ezelőtt szomorú tragédia 
történt Sárándm. Nagy Imre sárándi föld­
mives pár évi házasság után elvált a fele­
ségétől, de csakhamar megunta az egyedül­
létet s minden áron vissza akarta hódítani 
az asszonyt. Az persze hallani sem akart a 
visszatérésről, amire az elvált férj egy na­
pon részegen beállított hozzájuk, betört a 
szobájukban s fejszét fogott az asszonyra, 
hogy agyonüsse. Azonban nagyon ittas le­
hetett, mert az asszony kicsavarta a fejszét 
a kezéből s azzal többs?ör rásujtott, úgy 
hogy a támadója eszméletlenül terült el a 
földön. Csakhamar csendőrök jöttek a tra­
gédia színhelyére s a súlyosan megvagdalt 
férjet elszállították, az asszonyt pedig letar­
tóztatták. Mmt sárándi tudósítónk jelenti, 
Nagy Imre tegnap belehalt sebeibe s a ha­
tóság a halál közvetlen okának kiderítése 
végett felbonczoltatta. A hullaszemle pedig 
azt bizonyította, hogy Nagy Imrét, a volt 
feleségétől kapott baltacsapások juttatták el 
a másvilágra.

Megostromolt ispánlak. Vakmerő
bóreslázadásról ir gurányi tudósítónk. Teg­
nap éjszaka a szomszédos uradalmi major­
ban Goró Károly ispán lakását valóságos 
ostrom alá vették a fellázadt béresek. A 
lázadás oka, hogy az ispán több szőri figyel­
meztetés után az ökör hizlaló istálóban 
alkalmazott béresek közül kettőt eibocsá- 
tc tt. E miatt az elbocsátott béresek, Szele 
János és Srikuc Juon, felbérelték a többi 
szónahordókat, is és lesbe állottak, hogy az 
ispánt megverjék, azonban a tervük nem si­
került, az ispán revolver lövésekkel védeke­
zett s az egyik támadóját meg is sebesi- 
tette. E'j a körülmény még jobban felbőszí­
tette a béreseket, s a lakásba menekült 
ispán után botokkal, kövekkel rohantak a 
házra és reggelig ostromolták az i«pán la­
kását. Betörniük azonban nem sikerült. Reg­
gel aztán lassanként szétoszlott az ostromló 
csapat. A csendőrök megindították a nyomo­
zást és kiderült, hogy a lázadás vezetői az 
elbocsátott béresek voltak..

Ili az újság 7
Stroasmayer haldoklik. Eszékrö 

jelentik, hogy Strossmayer püspök súlyosan 
megbetegedett és tegnap este 7 órakor el­
látták a halotti szentségekkel. A püspök 
azóta a halállal vívódik. Orvosa, dr. Lábas 
attól tart, hogy nem sokáig marad életben.

Lopásért elitéit miniszter, siattery
volt angol minisztert tegnap London­
ban lopás miatt három és fél évi fegy- 
házra ítélték. Slattery, aki Uj-Dál Wa- 
lisbau közmunka miniszter volt, hat­
száz fent sterling lopása miatt került 
a bíróság elé.

A király legidősebb ««Olgája.
Hornung József, a király legrégibb és leg­
idősebb szolgáin k egyike, akit nemrégen a 
bécsi Hofburg udvarán egy kocsi elgá olt, 
ma reggel 91 éves korában meghalt.



4 DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. április ».

PelosslBtott latifundium. Gróf 
Hoyos Ferencz békésmegyei nagybirtokos 
Körösladány község elöljáróságának eladta 
2112 hold kiterjedésű Korkányi pusztáját 
közel egy millió koronáért, amelyet a Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár folyósít 80 éves 
törlesztésre. A község a birtokot parczelláz- 
tatja és holdandént 400 koronáért adja el 
lakosainak.

Városi közigazgatásnak.
log- és pénzügyi bizottsági ülés.

A városi jog- és pénzügyi bizottság 
pénteken délután 4 órakor ülést tar­
tott Vecsey Imre főjegyző elnöklésével 
jelenvoltak Aczél Géza főmérnök, dr. 
Balkányi Miklós, dr. Fejér Ferencz, 
Komlóssy Dezső, dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Miskolczy Jenő, dr. 
Szántó Samu, Varga Károly jegyző. A 
gyűlésnek három tárgya volt. A Hajdu- 
sámson nagykállói vasútnak a terület 
használati engedély megadását a nagy­
erdei végállomástól sínek építésére a 
Hatvanutczai rész felé; de úgy hogy 
a helyi vasút teherforgalma is a fö- 
utczáről erre irányittassék. A hír­
hedt Révész-utcza tisztességes kibőví­
tését is terhelik fa hol a mai napig 
kideritetten Gajzágó-féle orgyilkosság 
történt \) még pedig az ott fekvő 
Antalház kisajátításával. A tulajdo­
nosok 50 ezer koronát kérnek a 
házért; de a jog- és pénzügyi bi 
zottság fentartja a régi 40 ezer koro­
nás ajánlatot. Kecskés Istvánné és 
gyermekei, akik a nyugoti sor 20 
szám alatt laknak, házépítési engedé­
lyért folyamodtak. Ez építési engedélyt 
véve is lehetne tölök megtagadni; de 
a jog- és pénzügyi bizottság azt java­
solja, hogy város szépészeti szempont­
tokból 6600 koronáért szerezze meg 
a város.

Hová helyezik a* oiatrák ceá 
■sár aroxképét ? A közgyűlési terem 
számára művészi bec°ü képet festett a fő 
városi művész öreg Ferencz József király 
ról. Az öreg, katonás k rályt találóan mu­
tatja be ez a kép mely szép dísze lett a 
közgyűlési teremnek. Ez alkalomból szóba- 
került az is, hogy Ferencz Józsefnek ifjú 
kori nagy képét, mely őt mint rz 50 es 
évekből, mint (alkotmányellenesen uralkodó) 
osztrákcsászárt mutatja be és mely még 
ezen hazánkra szomorú emlékű időkből 
maradt fent a városi közgyüléstermében, mos 
tantól a kis tanácsteremben helyezik el. Mi 
nem helyeseljük ezt a tervet. A városnak van 
már múzeuma, az osztrák császár képét ott he­
lyezzék el, mint szorhoru nehéz időkre em­
lékeztető tárgyat. Nem kételkedünk benne, 
hogy a polgármester és tanács ilyen érte 
lemben is rendelkeznek egy osztrák császár 
képe felől

A Homokkert közvilágítása és a
VárOS, A városi közgyűlés nem régen 
400 korona segélyt szavazott volt meg 
a homokkerti lakosoknak utczáik vilá­
gítására. Dr. Magoss György főügyész 
a házi pénztár érdekében e határo­
zatot megfelebbezte. Azonban a Tielügy-!

miniszter most a felebbezés mellőzésé­
vel azt jóváhagyta ; ámbár a Homok 
és Csapókertröl való szabályrendelet 
világosan kijelenti, hogy e két kertben 
lakók világítás, járdaépítés s egyéb 
közmüvek előállítására a városi pénz­
tárból nem követelhetnek semmiféle 
hozzájárulást. Erre hivatkozott a tiszti 
főügyész felebbezése is. Csakhogy a 
belügyminiszter a méltányosságra való 
tekintettel döntött s ez a szempont ve­
zette volt a közgyűlést is határozata 
meghozatalánál.

Gyanusités elél a halálba.
Szobalány tragédiája

Budapest, ádrilis, 7.
Egy szép, kis szobalány, a 17 

esztendős Danes Teréz ma regpel óta 
a halállal vívódik a Réczey tanár kli­
nikáján. Rettentő mély seb tátong a 
torkán, a kis lány maga vágta el ma 
reggel. Meg akart halni, mert rossz- 
szájú emberek elvették a becsületét.

Danes Teréz a Sas-utcza 4. szá­
mú házban szolgált egy úri család­
nál. Szorgalmasan végezte a dolgát, a 
gazdája meg volt vele elégedve. Tör­
tént azonban nehány nap előtt, hogy 
a háznál lába kelt egy arany órának.

A lopással Danes Terézt gyanúsí­
tották. A leány hasztalan kelt védel­
mére a becsületének, hasztalan bizo 
nyitgatta az ártatlanságát, nem hittek 
neki s folyton gyűlölték:

— Terka, vagy előkerül ez az 
aranyóra, vagy bezáratunk.

A szegény szobaleánynak az alap­
talan gyanúsítás s a rendőrségtől való 
félelem megzavarta a lelki egyensú­
lyát s ma reggel a konyhakéssel el­
elvágta a nyakát.

A mentők haldokolva vitték a Ré- 
czey-klinikára.

Egyházak és iskolák.
A hajdnmegyei tanítóegyesület tanul­

mányútja.
A hajdumegyei Gönczy tanítóegyesület t. ez. tagjaihoz.

Folyó évi márczius hó elején volt sze­
rencsénk felhívást imózni egyesületünk t. 
ez. tagjaihoz Bpest—Zágráb—Fiume—Ve- 
lenezébe rendezendő kirándulás tárgyában. 
Azóta az elnökség elkészítette a kirándulás 
tervét és megtette a kellő lépéseket a ked­
vezmények elnyerése érdekében. Most már 
abban a helyzetben vagyunk, hogy a nyolez 
napra, terjedő utazás költségeit megálla­
píthatjuk. A Bpest—Zágráb—Fiume - Ve- 
lencze ut ellátással és szállással együtt kö­
rülbelül 120 k.-ba kerül személyenkint, mely 
kö tség mellett azonban Debreczen—Bpest— 
Fiumei utat személyvonaton III-ik osztályon 
kell megtenni. A fiumei—velenczei utat a 
kirándulók a Magyar—Horváth gőzhajó tár­
saság hajóján teszik meg, még pedig nap­
pal, első osztályon és fizetik a III-ik ősz 
tályu jegyet.

Eddig mindössze 9 tag jelentkezett a

kirándulásra. Amennyiben legalább 25-80 
tagnak kell lenni, hogy a kirándulók a kilá­
tásba helyezett kedvezményeket élvezhessek 
tisztelettel újból kérjük a t. ez. egyesületi 
tagokat, szíveskedjenek folyó hó 20-ig. mint 
utolsó határnapig jelentkezni a titkárnál. Ha 
legalábty 25 lag jelentkezik, kiknek jelent­
kezését kőtelezőnek kell tekintenünk, a vá­
lasztmány megállapítja a 8 napi kirándulás 
teljes programját és idejét.

Debrpczen, 1005. április hó 7.
Kozma László Kati Zslgmond

elnök. titkár.

A debreczenl országos tanítói
árvaház 1905. évi április 9 én fenn. 
állásának 10 évét tölti be. Az árva­
ház nevelőtestülete a nap emlékére 
április hó 9 én vasárnap délelőtt 11 
órakor az árvaház nagy munkatermé­
ben (leányok épülete) ünnepélyt ren­
dez, melyre meghívókat már kibocsá­
totta : Kozma László, orsz. tanítói ár­
vaházi igazgató.

Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egy- 
ház presbyteriuma a f. évi április hó 2-án 
el nem intézett ügyek tárgyalása végett f. 
évi április hó 9 én vasárnap d. e. 10 óra­
kor a szokott helyen „másodszori meghí­
vásra* gyűlést tart, melyen tehát ez egyházi 
törvények 30 §-a értelmében a „jelenlévők 
többsége határoz“.

ÚJDONSÁGOK.

Szövőipar tanműhely Debreczenben.
Levél a szerkesztőhöz.

A közelebbi napokban látogatást tett e 
sorok írója a debreczeni Jótékony Nőegylet 
Péterfia-utcza 78. sz. a. levő Stefánia-Árva- 
házában s nagy megelégedéssel látván az 
abban levő jó rendet, föltétien tisztaságot, 
az árva leánykák egyszerű, de czélnak meg­
felelő ruházatát, bánattalan jő kedvét, — 
egyúttal átment a szövőipar tanmühelvbe 
is, mely ezen árvaház utczai helyiségeit fog­
lalja el.

Szívesen megfelel e sorok írója annak 
a hozzá intézett kérésnek, hogy szóljon a 
nagy nyilvánosság előtt valamit e tanmű­
helyről, hogy hívja fel a nagy közönség figyel­
mét annak készítményeire, ezek megtekinté­
sére s vásárlására.

E tanműhely már több mint három 
év óta áll fenn, de csak két év óta taníta­
nak benne nagyobb kiterjedésben, ekkor 
kapván a jótékony Nőegylet hat kézi sző 
vőszéket a kereskedelemügyi minisztérium­
ul, a melyeken azóta egész sereg fiatal 
leány tanulta meg már a kézi szövést, ezt 
a tiszta, nőies és a hozzá értő syámára tisz­
tességes kenyeret biztositó iparágat.

E tanműhelyben készült s eladásra 
váró áruk ez idő szerint a következők :

1. sima lenvászon a legjobb minőség­
ben, fehórnemüek, lepedők számára ;

2 ágyhuzat ;
3. törülköző, asztalkendő, mindhárom 

csinvat. •
4. drill-csinvat, tornaruháknak, vagy 

akár kis fiuk számára nyári ruhának;
5., sima vászon konyhai czélokra, 

konyharuhák és finomabb tányér- ős pohár- 
törlők számára.

Nagyon melegen ajánljuk háziasszo­
nyainknak, menjenek ki e tanműhelybe ; 
nézzék meg az abban felhalmozott árukat s

Üzletáthelyezés miatt a legújabb tavaszi újdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és 
esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (louponok) gyermnk ruhák stb. inig 
a készlet ta t mesés öles' áron k 'pintők Danira» Testvének női
és gyermek felöl ők áruházában Debrecsen, a Hungária msllstt

............ ....... .. Az üzlethelyiség kiadó. — ~
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bizton tudjuk,' hogy azok pompás minőségét 
látva, nem jönnek onnan úgy el, hogy olt 
valamely háztartásukhoz szükséges árut be 
ne vásároljanak.

Az intézetet Bagossy Kálmánná, ba­
rátságos, jó modorú, a kézi szövésbő. okle­
velet szerzett fiatal asszony vezeti, ki a lá­
togatóknak minden szükséges felvilágosítással 
szó gál s az áruk eladását is közvetíti.

Bizony mondjuk, mert Magyarország 
legkülönbözőbb részeiben megfordultunk s 
az iparügyek iránt mindenfelé érdeklődtünk, 
hogy a legtöbb város népe szerencséjének 
tananá, ha volna ilyen tanműhelye, sere­
ge-töl küldené abba leányait, áruit pedig 
inár csak localpatriatismusból is vásárolná.

Tegyen úgy Debreczen népe is!

Levelek Csokonai Vitéz Mihályhoz.
Ágoston István levele.

Kedves Nagy Asszony !
A Dorottyákbul nagy nehezen el­

adtam hatot, de négyet semmi­
képen el nem adhattam, mivel 
drágálják. Azon hatot is tanítvá­
nyaimnak adtam oda.

Azon hat elkölt exemplárnak az 
árokat hat forintokat küldöm Tatai 
Sándor uramtul, mint Halasi volt 
pünkösti legátustól. Azonkívül a 
megmaradott exemplárt. Ezekután 
vagyok Halason No. 5 a. Juny 1805.

A Nagy Asszonynak
igaz szolgája 

Ágoston István 
Professor mk.

kívül:
Nemes és nemzetes Csokonay 

Vitéz Mihályné*) Nagy Asszonynak 
tisztelettel ajánlom.

Hat forint ide van zárva, a) 
Beck Pál**] levele.

Téglás, 13. Szept. 1804 .
Kedves Drága Ur!

Ezen hónap 10 ikén hozám uta­
sított betses Levelit vettem. Szives 
ajánlásomal az Urat megelőzvén, 
gondolhattya, hogy nem tsak szíve­
sen, de óhajtva várom. Gyönyör 
ködni fogok rajta, ha egy oly betses 
hazámfia, kinek jeles elméjét ör­
vendve tsodálom, házamat menedik 
helynek fogja választani, ezen rövid 
és ferteges életben.

— Addig is szives tisztelettel 
vagyok

— Az Urnák
igaz szivü szolgája 

Beck Pál.
Utóirat :

A máj üli levelet nem vettem, más­
ként el nem mulasztottam volna fe­
lelni azt, a mit most.

Konti Sámuel*** levélkéje [kelet nélkül]
¥] A levélíró professzor ur — eltévesztett 

j6m poétánk édes atyjának nevét, a b
»(«tudomány szerint József volt.

, **] Beck Pál kir. tanácsos, téglás! és töb 
adalmak tulajdona, gróf Degenfeld Imre apósa. 

_ Konti Sámuel — városi tiszti fóügyés
kedé*^ a°na^ hasonnevű édesatyja — posztókeres

Kedves Barátom Uram !
Mai napon igen szívesen látom 

ebédre.
Konti Sámuel mk.

Kívül:
Csokonai V. Mihály urnák

Házánál.

Debreczen nyelvjárása.
Debreczent közelről érdeklő tudomá­

nyos dolgozattal készült el a napokban OÁh 
Gábor, ez a tehetséges fiatal köilő és szór 
galmas iró. ,

Debreczen nyelvéről irt hosszabb ta­
nulmányt, melyben összegyűjti és magya 
rázza a debreczeni nénnyelvnek legfontosabb 
jelentőségeit. A terjed Omes tanulmány ki­
adása azonban költségbe kerül, amelynek fe 
dezését a szerző a Csokonai körtől és főkén 
Debreczen városától várja. Az utóbbi idő­
ben ugyanis egész sorozat jelent meg a 
nyelvjárások leírásából s mindegyiket az a 
megye vagy város bocsátotta közre, amely­
nek népnyelvével foglalkozott a tanulmány, 
így adta ki Vácz városa a maga költségén 
a váczi nyelvjárásról, Pápa és az ott szé­
kelő Jókai kör a pápavidéki nyelvjárásról 
szőlő füzeteket.

E szép példa követése elől Debreczen 
városa sem térhet ki, annyival kevésbé, 
mórt az egész munka kinyomatása nem ke­
rül többe 200—250 koronánál.

— Az Öngyilkos diák. Pénteken 
hajnalban egy fiatal siheder véres holt­
testét találták a közkórház előtt. A 
forgőpisztoly ott hevert mellette és 
jobb halántékába lőtte a halálthozó 
golyót. A halottas szobába szállították 
az ösmeretlen öngyilkost, a kit ké 
sőbb Debreczenben lakos rokona Ös- 
mert fel. A Hajdúböszörményi főgym- 
názium IV-dik osztályába járt a 14 
éves kis diák, névszerint Losonczi 
Károly, a ki jómódú kecskeméti szülék 
gyermeke. Böszörményből híradás nél­
kül szökött Debreczenbe és még csü­
törtökön este fél 8 órakor agyonlőtte 
magát a kórházi iroda előtt. Debre- 
czenben lakó rokona táviratilag értesí­
tette a szerencsétlen szülőket. Az ön­
gyilkos diák valószínűleg sírba viszi 
életuntságának titkát, mivel Írást nem 
hagyott hátra.

— Áprilisi havazás. Ugyan szeszé­
lyes, ugyan veszedelmes az áprilisünk. A 
reggeli ébredése még mindig fagygyal jár. 
sőt pénteken havazott is. Szálltak, vígan 
szálldogáltak a kövér pihék, melyeknek hi 
dege a tavaszi fejlődést veti hátra."

— A Csokonai-kiállitást rendező 
bizottság áprif. hó 8 napján, azaz ma 
szombaton délután 5 órakor a Csokonai kor 
szobájában ülést tért. Tárgyak : 1. Elnöki 
jelentés az eddigi eljárások és eredmények 
ről. 2. Munkafelosztás a bizottsági tagok 
között. 3 A Csokonai dalok gyűjteményes 
kiadása. 4. Folyó ügyek. Komlóssy Arthur, 
a kiállítási bizottság elnöke.

— Hódmezővásárhely a debre­
czeni egyetemre, a Vásárhelyi Híradó 
újságolja : A debreczeni egyetem ren­
dező bizottsága megkereste városun-1

kát, hogy a legmagyarabb alföldi vá­
rosban, Debreczenben felállítandó egye­
temhez alapítványával járuljon hozzá. 
Az e tárgyban kiküldött bizottság 
Kmetykó József főjegyző elnöklete alatt 
akként határozott, hogy javasolni fogja 
a törvényhatóságnak, hogy a debre­
czeni egyetem javára 5000 koronás 
alapítványt szavazzon meg s ezen ösz- 
szeget évi 500 koronánként 10 év 
alatt törlessze le.

— Meghaltak : Jenei JuHánua ev. 
ref. 2 éve®, Hegedűs Zsuzsanna ev. ref. 24 
éve®. Pataki Má^ia ev. ref. 8 éves, D- rvasi 
Ahr^hámué szül. Burger Lina izr 53 éves, 
özv. Andirbó Józseiné szül. Barfa Z=uzsánna 
nv. ref 69 éves, özv. KapiHuv Jánosné szül. 
Ungvá i Juliánná ev. ref. 56 éves.

— Hangverseny, A káreskedö ifjnk 
dalköre által rendezendő ma esteli hang­
verseny iránt nagy az érdeklődés. Fényes 
társaság találkozik ma este a Bika-szálloda 
dísztermében- A páholyjegyek már napokkal 
ezelőtt lefoglaltattak, szemólyjegyek még 
kaphatók a meghívókon jelyett helyeken. A 
magas színvonalon álló hangversenyt a Ma­
gyar! testvérek kitűnő muzsikája mellett 
táncz követi.

— A vallási örjöngő. a d—n
írja, hogy p'mtáken délelőtt nagy fel­
tűnést keltett a Csokonai-kertben egy 
furcsa külsejű férfi, szokatlan maga­
viseletével. Hosszú, kusza fürtjei, tor- 
zonborz rött szakála szinte ijesztő for­
mát kölcsönöztek fejének. Ruhája sza­
kadozott volt. A Csokonai-szobor sze­
gélyén térdelt előbb le és tekintetét 
az ég felé fordítva imádkozott. Mikor 
ezt megelégelte, felállt a sétatér egyik 
padjára ős elkezdett prédikálni. Zso­
lozsmák és imák szövegét mondogatta 
el egymásután, mig egy rendőr szé­
pen letessékelte a pádról. Szelíd meg­
adással, sző nélkül engedelmeskedett 
a rengör felszólításának, ki őt a köz­
pontra kisérte, A szerencsétlen férfit 
Bolnák Józsefnek hívják, 36 eszten­
dős és már évek óta vallási őrjön­
gésben szenved. Bolnák édes anyjá­
nál ’ kik Ebesen, innen kószált el ma 
Debreczenbe. A mire a szerencsétlen 
embert bekísérték, hozzátartozói már 
mindenfelé keresték őt a városban. 
Bolnákot a rendőrségről hazavitték 
Ebesre.

— Halálosáé. Darvasi Ábrahámné 
szül. Bürger Lina asszony április hó 6 án 
11 órakor, 10 napi súlyos betegség után 
meghalt. Temetése vasárnap délelőtt fél 10 
órakor lesz a Péterfía-utcza 74 szám alatti 
gyászháztól.

— As osztály sorsjáték pénteki 
húzásán a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

30.000 koronát nyert: 103221.
25 000 koronát nyert : 20882.
5000 koronát nyertek : 34173 64013 

109790.
2000 koronát nyertek : 2195 3995 

7485 11907 19403 32289 34214 36299
41456 45535 47798 50538 52458 54292
61887 66404 73411 79409 84164 84280
85933 93724 101429 103438 104877.

Két nagy csődtömeget vettünk minek folytán a következő árakban árulunk : Fenlard Säten 1 
mtr 10 kr. Egész széles kefezsinór BVa kr. Moiré Impress 15 kr. csikós 
finom derékbélés 23 kr. Atlasz Saten 23 kr. 120 széles divatszövet 26 kr. 
Nagyon jó delain reclam ár 22 kr. linden czikk féláron — Minden 
vevő egészen ingyen életnagyságn fényképet kap. Wallenstein 
Fttlöp fiai Piacz-ulcza kistempiommal szemben.
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1000 koronát nyertek : 3931 12789 
15126 15372 18519 22240 23339 29489
29539 30950 32394 33004 40669 42337
45222 47245 52143 52275 53591 57067
63737 64409 66165 67325 69219 70581
74548 75410 76819 80981 85409 85955 
87265 90118 90572 94974 96411 98150 
98874 104017 107833 109758-

500 koronát nyertek : 415 535 983 
4333 5540 8458 9645 12101 13971 17531 
17765 18053 18612 26427 27753 28801
28970 29927 31273 42591 33348 34129
34785 38060 40127 42660 42906 46743
49883 50667 50909 52227 54138 55655
56836 58552 60760 61691 62899 65163
69499 69545 70895 73628 74071 74089
75278 77025 77026 80518 80678 83071
83384 83492 84552 86502 87666 88447
91142 91315 92079 92306 93235 94874
97536 98578 100355 103255105819 106241 
106983 108550 108629.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyr rtek.í

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Mentse Henrik újdonságok áru­
házában nagy változás és átalakítás miatt 
az összes raktáron levő áruk rendkívül le­
szállított áron adatnak el. Egyes áruk, 
melyek teljesen kiárultatnak gyári áron 
alól ia.

x Érdemes, hogy a nagyközönség 
pártolja az előnyösen ismert Glück Ede czi- 
pőkereskodőt, mert nála nagy választékban 
a legjobb minőségű térti, női ős gyermek- 
czipőket mesés olcsón kaphatja Piacz- és 
Kossuth-utcza sarkán, a Kistemplommal 
szemben.

Színház.
János Vitéz. Szamosi Elza úrnő az 

este lluska szerepében ejtette lázba közön­
ségünket, mely szinte szívta magába az 
egészséges, tiszta hangot, annak szomorú 
tudatában, hogy tudj* Isten mikor lesz meg­
int ekkora élvezetben része ? A második 
felvonásban a királyleány szerepét is ö 
adta s úgy véljük : nem csalódunk, ha az 
ő bájos jelenség behatásának köszönjük azt, 
hogy Mezei úgy énekelte a rózseszál nótát, 
mint a hogy még soha. Mélységes, igaz 
érzés razgett hangjában s teljesen méltónak 
mutatkozott zseniális vendég collegájához. 
Rozsa Lili is a legnagyobb igyekezettel azon 
volt, hogy vendégtársa részére a millicut 
emelje s igyekezete nem is volt ered­
ménytelen.

Tisztelői a hozzája való törhetetlen 
ragaszkodásuknak egy hatalmas virágállvány­
nyal adtak kifejezést.

A harmadik felvonás elején Szamosi 
úrasszony a közóhajnak engedve a „C“ bér­
lőknek is elénekelte a „Carmen“ betétet, 
mit a közönség szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazott.

Blaha Lujza fellépte. Vasárnap 
este kerül színre felemelt helyárakkal 
Vidor Pál 3 felvonásos népszínműve 
az „Ingyenélők“ Blaha Lujza, a nem- 
zetiszinház örökös tiszteletbeli tagjá­
nak vendégfelléptével. A népszínmű 
főbb szerepeit Blaha Lujza, Menszá- 
ros, Havasy, PüspÖky, Makó. Palágyi, 
Mezei, Karacs. Iványi, Szilágyi, Virág 
báty és Halász játszák.

TÁVIRATOK.
Vezérlő bizottsági ülés.
Budapest, április 7- A szövetkezett el­

lenzék vezérlő bizottsága tudomásul vette a 
megtorló bizottság jelen'ését. hogy a novem­
ber 18 és deezember 13 ra vonatkozó meg 
tor'ási javaslatot Eötvös Károly legközelebb 
fogja, indítvány alakjában, a Ház elé ter 
jesztoni.

A felirati vita.
Budapest, április 7. A képvise- 

lőház felirati vitája előreláthatólag egy 
hétig elfog tartani, mert többen hozzá­
szólnak még a Tiszapártről is.

összeesküvés a czár ellen.
Páris, április 7. A köztársaság 

megbuktatására irányuló nagy össze­
esküvésnek jöttek a nyomára. Újabb 
fegyvertárakat is fedeztek fel. Az össze­
esküvésbe több tábornok és naczioná- 
lista képviselő is bele van keverve. 
Bonaparte Napoleon Viktor herczeget 
császárrá akarták kikiáltani.

Forradalmárok kivégzése. 
Varsó, április 7. A czitadellában 

több lengyel forradalmárt kivégeztetett 
az orosz zsarnokság. Valóságos rém­
uralom dühöng.

lebbezett. Ezek a híres dorogi leizónvAk mz 
1904-bec, deezember 4-dik napján hárman 
támadták meg (bizony szégyenihetik!) Fa 
zekas Mihályt és úgy elverték, hogy 20 na 
pon fül gyógyult. j|

A tolvajleány. Tamás (Budi) Anna 
hajdudorogi születésű 48 éves hajadon ski 
jelenleg is a nyíregyházi törvényszék f0»há 
zába tölti 1 évi büntetését ma ismét lopás 
bűntettével vádoUan állott bírái előtt. Az 
1904 év deezember havának huszadik! éj­
szakáján két helyről 2—2 libát lopoit e| 
mely tettét beösmerte, de ittaságával véde­
kezett, törvényszék egyévi börtönre ítélte 
Az ítélet jogerős.

Olvasóink rovata.
Bérkoosiállomás áthelyezés.
A helyi kisvasút szárnyvonala a Deák 

Ferencz-utczán végre valahára megnyílik és 
mint tudjuk a nagy vasúttól arra lesz a 
bejárás a városba. Ennélfogva felesleges a 
kir. törvényszéki palotával átellenes telek 
előtti bérkocsi állomás. Eddig semv olt arra 
égető szükség. Mert mikor kellett volna, egy 
kocsi sem volt ottan található. Legezélsze 
rübb azért az ottani kocsiállomást beszün­
tetni annál is inkább, mivel a kisvasút vo­
nala azt feleslegessé teszi, de meg annak 
közvetlen közelében tovább nem is állhat 
na fent. Vagy pedig át kell onnan azt he­
lyezni közvetlen a kir. törvényszék Ver- 
böczi-uícza felőli részére, az ottani széles 
térségre, a Miklós utcza eleinél levő bér­
kocsi állomást pedig illetékes helyére, a 
Megyeház elibe.

Nemo.

Törtrénykezés.
(Április 7.)

As ügyvédi kamarából. A deb-
reczeni ügyvédi kamara Molcsányi Gábor 
ügyvédét önkéntes lemondása folytán az 
ügyvédi névjegyzékből törölte. Dr. Ludmány 
János és Dr. Szikszai Szabó László ügyvé­
deket a névjegyzékbe felvett.

Visssaeeő bűnös. Czipó (Lakatos) 
Imre hadházi lakos még csak 18 éves. de 
már háromizban büntették meg. Ma negyad- 
s?erre 6 havi börtönre Ítélte a törvényszék, 
mert márczius 3 án, mintegy 4 korona ér 
lékben, 2 ollót, 2 kést lopott Kovács József 
ácsmestertől. Az ítélet jogerős.

A hires dorogi legények. Doro- 
goo méo ma is virtusszámba megy a vere­
kedés. A debreczeni törvényszék ilyen ve­
rekedés mi-it Szakáll Györgyöt 3 havi fog­
házra és 20 korona pénzbüntetésre, Cs. 
Simon Mihály és Gurbán György legénye­
ket 2—2 havi fogházra és 20—20 korona 
pénzbüntetésre Ítélte. Mindhárom legény fe-

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Shvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1905. április 7.
Készáru változatlan

1905. októberi búza .... 16.62.-64
1905. áprilisi búza..... 17.96.-98

májusi búza .... 17.86.-88
októberi rozs. . . . 13-24.-26

1905. áprilisi rozs .... 14.44.-46
októberi zab.... 11.74.-76

1905. áprilisi zab .... 13.74.-78
1905. májusi tengeri . . . 14.76. -78

júliusi » ... 14.42.-44
szeptemberi . . . -- .--------

1905. augusztusi repeze . . 22 20. -40

REGÉNY-CSARNOK.

Rablótanya a rengetegben.
[.Regény.]

89 (Orosz eredetiből.)
A vén ember nem nyughatott, nem 

felejthette a Péter rettegését, hogy Katinka, 
a tulajdon gyermeke ellenük szövetkezett a 
rendőrkémmel. Eddig csak a nyelve hegyén 
volt ez a vád; amelyet irtózott szóval is 
kifejezni ; de most már a félelemtől nem 
nyughatott.

Nehezére esett e tárgyra térni; mert 
lánykája igy is halaványan, izgalmasan ült 
előtte. %

Jó negyedóráig üldögéltek igy; de a 
vén ember csak kerülgette a kellemetlen 
kérdést; midőn azután a csárda csöndjét 
felriasztotta a külső ajtón felhangzó dübög- 
tetés.

A többit tudjuk.
Vladimir aggodalmasan álldogált a ne­

hézkesen lélegző lányka előtt. Kezecskéje, 
mint a jég, olyan hideg volt. És a Katinka 
ajkán olyan mély fájdalom és kin vonag- 
lott, hogy könyüil alig tarthatta vissza.

Aggodalomtól reszkető hangon tuda­
kolta :

— Katinka, úgy e megígéri, hogy reg­
gelig nyugton marad ? És megpróbálkozi 
szunyadni ? . . . Nagyon kérem !

[Folytatjuk.]

A selyem divatos.
Kérjen mintát tavaszi és nyári újdonsá­

gainkból : „ _ „
Megnyomott: Habatuai, Radium, Taíletas, 

Caméléon, Rayé, Ombré, Ecossais, Brodorie, 
Anglaise, leneseibe 1*0 cmtr. széles, kor.
1.15-tól méterenként ruháknak és blousoK- 
nak, feketében, fehérben és tarka színekbe • 

Csakis jótállás melletti solid selyemszö­
vetet árulunk, direct magánosoknak v 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co. Luzern U18. (Svájc?.)
2 Selyemszövet-kivitel, — Kir. udv. szállítók

Megé
A leg Hja

r választókU-)

női és lean

Deh

Piacz-n.

csődtömeg 
nagy árles

k
Női ruha 
selymek, 
mosókéin« 
rékíüzők.

szoknyák, 
térítők, 
róczok.

álla:

k isten

tlamilag vizsg

és

fűszer
HGróf Dd
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Üyiittér.

Megérkeztek
A legújabb női- és leány

tavaszi felöltök
av választékban. Feltűnő olcsó áruk03&J

lalmágyi Sámuel
utóda

női és leányfelöltök áruházában

^ Debreczen.

piacz-u. 7. szám alatt

és
csődtömeg áruraktárát további 
nagy árleszállítás mellett áru­

sítjuk el.

Nagy mennyiségben 
kaphatók

Női ruha szövetek. — Blouz 
selymek. — Detain, zefir és 
mosókelmék. — Franczia de- 
rékfüzök. — Csipkék, szal­
agok- — Kész Blousok és 
szoknyák. — Ágy és asztal- 
teríték. — Paplanok. — Pok- 
róczok. — Vásznak stb. stb.

Donogán 
és Somossy

állandó főüzlete

k i ste mplom-baz ár.

Még néhány házhely
eladó.

A városhoz igen közel, homokkert 
melléit mintegy 5000 négyszögöl 6 éves 
faj szöllö, 300 négyszögölenként ház­
helyeknek. Vételár kis részletekben 15 
év alatt törleszthetö.

Értekezhetni LUSZtlg ÓS Bán fűszer- 
kereskedésében, vagy Méliusztér 10. 
sz. alatt.

IIW ti lm f

^ Üwegwágó-oyé-
mént üvegesek - és 

BÍA mtí. háziszükséglet részé-
re legjobb anyagból jótállás melletti finom kifogás­
talan vágásnak, ébenfa nyéllel K. 2.80,'csont .nyéllel 
K, 3.60, legfinomabb K. 5._

Solingi hajvágógép
7-- „

uís.sO Ffw< ....%
3 iésüvel 3. 7 és 10 mm.- 
re. Mindenki vághatja 
a hajat. [Használati uta­
sítás mellékelve.] 2 gyer- 

-NTo III s5" mekn éX V« év kifizetődik 
1 a gép. K. 5.50, finom
7.- . Szakái vágógép K. 6.—. Ló- és kutya ollók á 5 K. 
Gyorsborotváló, karczolás kizárva csak 4 K. teljesen.

Kettős tábori látcső 144mm
kompaszszal, alak „Zeus“ utazásra, 
vadászatra és színházba, legjobb 
optika, erős nagyítás, tokkal bőr­
zsinór és szijjal 40 K. helyett 12 K.
zzz Gummi czikkek-----
egészségügyi szempontból. Eredeti párisi sok kuriosns 
Diseret mintagyüjtemény tczként á K. 2.50, 3, 4, 5, 
6, 3 db igen fin. minta árlappal K. 1.20, 6 db K. 
2.— bélyegben előre beküldése mellett díjmentesen. 
Küldéscsak utánvéttel, nem tetsző kicseréltetik v, 

visszavétetik. Hl. Rundbakin, Bécs. IX., Leich- 
tensteinstrasse 23.

BB BB

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
ras és elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ védjegygyei. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rofhschnek | 
W. Emil urak gyógyszertárában.

u. m. Chartreuse-t, Beuedictine-t, Cuvaoao-t,
Van llc-t stb., legjobban es legjutányosabban 

mindenki maga készíthet

Schrader Gyula likőr töltéseivel.
í>c ivadev Gyula, Feuerbaoh-Stuttgartbaa.
ligv töltus elegenó 2*/-> liter meunyisegii likőr 
készít • <01*0. Az úgyos töltés ára a kívánt liuor
nomo szerint 80 fill., 1 kor. 20 fill. A pros­
pektust borin ont esőn megküldi Maager W. 
Wion.IÍI 3. am 11 enmavkt3., főraktár Au&stvla- 

Magyarország: részére.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és borduros Delainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésárnk
Szabó Lajos fiai czégnél
DEBRECZEN, Rózsatér.

278/1905. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

150/2.—1905. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Lindenfeid J. Jenő 
debreczeni lakos részére Koncz Ákos és 
neje debreczeni lakosoktól 69 kor. 70 fii. 
tőke, ennek 1904. évi decz. hó 27. napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
44 kor. 46 fii. perköltség erejéig 1905. évi 
február hó 11-én birőilag lefoglalt és 1996 
koronára szobabútorokból álló ingóságok
1905. évi április hó 8 án délután 3 órakor
kezdetét veendő és Kossuth-utcza 42. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a leg­
többet igerönek azonnali készpénz fizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Debreczen, 1905. évi márczius hó 9 én. 
Oláh Géza, bírói kiküldött.

államilag vizsgált takarmánynak való

és
Gyorsan száradó

esték és padlómáz
előnyös árban kapható

hohn henrik
fűszer- és festék üzletében

H Gróf Dégenfeld-tér 7. «■

Szabadalmazott önműködő
permetező-készülékek 

C „Syphonia“ ^
szölötelepek

és komlóültetvények befecskendezéséhez
a gyümölcsfákat károsító rovarok

msffsmxmam a szegecs és tormáncs kiirtására,
valamint a levélbetegségek elleni védekezésre stb-

10 vagy 15 liter töltésű

Önműködő, hordozható permetezők
rézüsttel is,

petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül; kocsit a szerelt, önműködő 
permetezők gyártatnak és szállíttatnak különlegesség gyanánt —,   — 

IWAYFARTH PH. és Ta.
mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyttmblcs-értékesitő-gépek különlegességi gyárai által

BÉCS, II. Taborstrasse 71. sz.
Kimerítő árjegyzékek ingyen. — Képviselők és viszonteladók kerestetnek.

■ ftJStííü?
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ápró hirdetések.
IV sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belük hói sze­
dett minden szó 4 fillér. - Vidéki tudakOZédáinti

tessék vélaizbélyeget csatolni.

Megérkeztek a legdivatosabb Blousok, alsó- 
szoknyak, kötények, öwök, nap és esőer­
nyők Márton Gyula divat legnagyobb vá­
laszték Gyerek Reform kötényekben.

Finom friss sütni való CocnS ZSlr az ünnepre 
kitűnő Margarin vaj Kohn Henriknél, gróf 
Dégenfeld-tér 7.Drága anyókám! Levelét megkaptam. írok 

neki, indd bántsa a mit telt velünk A 
mit mór dőlt elértettem hogy miért mondta, 
de tudja mutatni kell most vele szembe, 
dehogy haragszom, tudtam mire mondia. 
Nagyon szeretem, gondolja meg, legyen 
az enyém. Kezeit csók- Ija: Rossz fia.

Április végével a Bikával szemben Stenczin- 
ger házbani üzletünk megszűnik, bazár 
áruk és ftDB karlsbádi edényt k olcsón
kiárusitatnak.

Nem gyári, hanem saját készitményü czipők 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz u. 34. sz. Közvetlen a 
főposla mellett.

Szívjunk ,Progress* egészségi szivarka 
hüvelyt, főraktár Debreczen és vidéke ré­
szére. Államilag vizsgált iuezerna, ló 
here és répa, konyha, kerti és virágmag­
vak, 1 üveg Ermelléki ó 24 kr., 1 üveg 
Ezerjó 6 24 kr., 1 üveg Magy aradi ó 
32 kr., 1 üveg Villányi Siller ó 26 kr., 
1 üveg Rizling 4 éves 32 kr., vizze 
mosha ó szofcapadlómáz Linoleum 1 do­
boz 65 kr. Merkli Ferencznél Füvészkert- 
utczii 14. Telefon 374.

Kitűnő forgalmú rőfös és rövidáru üzlet 
házzal együtt más vállalat miatt Püspök­
ladányban azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Piacz-ntezai üzlethelyiségünk kiadó. Felvilá­
gosítást ad Hegedűs és Sándor ezóg Kos­
suth u. 11.

Borsy féle pemetelii-czukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas füszer- 
üzletében) Budai ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Bizike gomba, házilag készített kovászos és 
eczeies ugorka Merkli Ferencznél Füvész- 
kert-u. 14. Telefon 374. szám. 1 doboz 
azonnal száradó, vízzel mosható Linoleum 
szobapadló máz 65 krajezár.

Koszom és csokor szallagokra arany vagy 
ezüst nyomásokat jutányos áron készít 
Antalfy F. könyvkötö-bőrdiszmüves Piacz- 
utcza 31.

Vaseszlergályozást, vasgyata-
Jást, gépjavítást a legolcsóbban vallal 
Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22. ,

Paprika edes, nemes, 5 kilogrammos posta 
csomagokban bórmentve 13 koronáért 
kopható Krigovszky János paprika gőz­
malmában Kalocsán.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp­
lete-, ÍStina egyedül csakis Keszler A, nai 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si- 
monffy-utcza sarok.

1000 kát. prima fekete föld minta gazdaság 
Gyöngyös vidékén eladó. Czim a kiadóban. |

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóban.

Női ruhaszövet 
Blous selyem 

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

czégnél
DEBBECZEN, KIstempIombazár.

Egyedüli elárusitás I
Hires Dürkopp Dian­
na kerékpár, Helikál 
Premier kerékpár, 
Johann Pnch&Comp 
kerékpár, „Styria“ 

Graz csakis

Keszler A.-nál
DEBBECZEN,

Piacz- ée Simonffy-utoza sapkán
kaphatók.

A temesvári ,,H urul“ czipögyár résxv. társ. főraktára.
rrf 050 Férfi czugos czipö 
II l L mindennapi haszná 

latra sima v. betétes. DEBRECZEN,
Piacz-utcza 48

rrf Q Férti fűzős czipö, igen I Szt-ánna-utcza sarkán. 
Ili U tartós. I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Cili A25 Férfi fii- 
il l T zős czipö

erős box bőrből.

150 Férfi fűzős czipö erős 
box bőrből.

Eri R50 Férfi fűzős czipö 
III J Cbevrearbőrből — 

Goodyear* varrott

különlegessel
valódi

Goodyear varrott
világczipő.

A jelenkor elismert

legjobb czipöje.

Kizárólag
Magyar

gyártmány,

rrt H40 Női czugos czípő, 
III L igen erős.

180 Női fűzős czipö erős. 
Fekete vagy színes 

bőrből

Női gombos czipö
erős. Fekete

vagy színes bőrből.

(75 Női fűzős czipö box 
“ bőrből. Elegáns!

Női fél kivágott és spanglis 
czipö nagyon eleső árban.

15000 pár czipö.
A|uu:etvn ri6-6m.ua *» Ivionoviti, tonyvnyomd*i*b*o Dobreoxenbeo, a főportával eaerabeo.


